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ЗНАЦИ ЗА ЗАВРЪЩАНЕТО НА ИСУС 

Четиво: Лука 21 

Исус ще се завърне на тази земя. Библията говори за това съвсем ясно, както видяхме в 

предишния урок. Завръщането Му е част от Божия план за нашия свят. Той ще бъде „Цар на 

царете“, управляващ света от Своя престол в Ерусалим. Това беше обещание от Бога към 

евреите в Стария завет и е послание, което се потвърждава в Новия завет. Ранните 

последователи на Господ Исус очакваха деня, когато: 

„...ще дойдат от Господа времена на отеха, и Той ще изпрати Исус Христос...“ (Деяния 3:19–

20) 

Завръщането на Исус ще бъде най-великото събитие в човешката история. То ще промени 

живота на всички хора по земята. Затова логично питаме: „Кога ще стане това?“ 

Не знаем точната дата. Сам Исус каза: 

„А за онзи ден и час никой не знае — нито ангелите на небесата, нито Синът, а само Отец“ 

(Матей 24:36) 

Но Бог ни е дал много ясни знаци в Своето слово. Исус изброява някои от тях в същата тази 

глава — Матей 24. Той казва: 

„Когато видите всичко това, знайте, че Той е близо, при самите врати.“ 

Когато човек пътува и види определени ориентири и табели, той разбира, че наближава 

крайната си цел. По същия начин, знаците в света около нас показват, че се приближаваме към 

времето на Христовото завръщане. 

Когато учениците попитаха Исус: „Какъв ще бъде знакът на Твоето пришествие и на свършека 

на света?“ (Матей 24:3), Той им даде конкретни знаци. Каза им, че Ерусалим ще бъде 

разрушен (това се случва около 40 години по-късно, през 70 г. сл.Хр.), и че евреите ще бъдат 

разпръснати. После започна да говори за Своето завръщане. Даде им „ориентири“, по които да 

познаят приближаването на този ден — и ние също трябва да внимаваме за тях. 

 

 

 



Какви са знаците, че днес живеем в последните дни? 

(1) ЗНАЦИ, СВЪРЗАНИ С ЕВРЕИТЕ 

Библията казва, че в последните дни: 

(а) евреите ще се върнат в земята Израел; 

(б) Израел отново ще стане нация; 

(в) Ерусалим ще бъде освободен от враговете си. 

(а) Евреите били разпръснати по целия свят през 70 г. сл.Хр. Оттогава — почти 2000 години — те 

нямали своя собствена страна. Но в наше време сме свидетели как се връщат в земята Израел и 

така изпълняват библейското пророчество: 

„Защото, ето, идват дни, казва Господ, когато ще върна пленниците на народа Си Израил и 

Юда, казва Господ, и ще ги върна в земята, която дадох на бащите им, и те ще я 

притежават.“ 

(Еремия 30:3) 

 

(б) През май 1948 г., въпреки яростната съпротива от страна на арабите и въпреки всички 

очаквания, беше създадена Държавата Израел, и Израел зае мястото си сред народите на света. 

Бог беше казал отдавна чрез пророк Езекиил, че това ще се случи: 

„Ето, Аз ще взема израилевите чада изсред народите, където са отишли, и ще ги събера от 

всички страни и ще ги доведа в земята им; и ще ги направя на един народ в земята, на 

израилевите планини.“ 

(Езекиил 37:21-22) 

(в) Ерусалим сега е столица на евреите. Прочети думите на Исус в Лука 21:24, които говорят за 

разпръсването на евреите. Обърни внимание, че Исус казва, че Ерусалим ще бъде тъпкан от 

езичниците, докато се изпълнят времената на езичниците. Колко вълнуващ стих! След почти 

деветнадесет века, през май 1967 г., евреите водят Шестдневната война и освобождават 

Ерусалим от враговете си. Градът вече не е „тъпкан от езичници“, а е в ръцете на евреите. Какъв 

знак, че завръщането на Господ е близо! 

(2) ЗНАМЕНИЯ В СВЕТА, В КОЙТО ЖИВЕЕМ 

Навсякъде по света има беди — беди, които управниците на народите не могат да решат. 

Съществуват: 

— милиони хора, които гладуват, докато други имат много повече, отколкото им е нужно; 

— проблеми с замърсяването. Хората разрушават света, в който живеят, поради своята алчност 

и безотговорност; 

— проблеми с нарастващото световно население. Ръстът е толкова бърз, че правителствата не 

могат да се справят с увеличението; 

— войни по целия свят, които носят страдание и смърт. 



Исус предвиди тези проблеми. Той каза: 

„И ще станат знамения в слънцето, и в луната, и в звездите; а по земята – тъга у 

народите, недоумяващи поради бученето на морето и вълните“ (Лука 21:25). 

Думата „недоумяващи“ означава „без изход“ – и това точно описва проблемите, пред които 

светът е изправен днес. Хората не могат да намерят изход. В следващия стих Исус продължава, 

като казва: 

„Хора ще примират от страх и от очакване на това, което ще постигне вселената“ (Лука 

21:26). 

В днешни дни хората са изплашени! Те се страхуват от ядрена война и ядрени инциденти, като 

този в Чернобил в Русия през 1986 година. Те се страхуват от тероризъм, отвличания на 

самолети, насилствени грабежи, похищения, вандализъм — и няма изход! Изглежда, че няма 

решение за всички тези проблеми; но виж какво казва Исус в следващия стих: 

„И тогава ще видят Човешкия Син, идещ в облак със сила и голяма слава“ (Лука 21:27). 

Със сигурност сме много близо до времето, когато Господ ще дойде. 

Неверие в Бога и Неговото Слово 

Апостол Павел писа за хората от своето време: „Няма страх от Бога пред очите им.“ Колко вярно 

е това за хората днес! Повечето хора не искат да чуят истината, написана в Божието Слово; не 

искат да знаят за завръщането на Исус, Който ще установи Божието царство. Те предпочитат да 

вървят по своя собствен път и да слушат всеки, който ще им казва не това, което е истина, а 

това, което искат да чуят. Павел казва, че такива хора имат „сърбящи уши“: 

 

„Защото ще дойде време, когато няма да търпят здравото учение, а според своите 

страсти ще си натрупват учители, като ги сърбят ушите; и ще отвърнат ушите си от 

истината, и ще се обърнат към басни“ (2 Тимотей 4:3–4). 

Апостол Петър също каза, че в последните дни хората ще се подиграват на Божието Слово. Той 

каза, че ще бъдат „подиграватели“, които ще казват: „Къде е обещанието за Неговото 

пришествие?“ (2 Петър 3:3–4). 

Именно това казват хората днес. 

 

Разпад на закона и реда 

По времето, когато Израил беше управляван от съдии, се казва:  

„…нямаше цар в Израил; всеки правеше каквото му се виждаше право“ (Съдии 17:6). 

Резултатът от това бяха убийства, грабежи, изнасилвания и всякакъв вид насилие. 

Такова е положението и днес. Хората пренебрегват както Божиите закони, така и законите на 

народите; няма самоконтрол. 

Хората са алчни (Библията нарича това „сребролюбие“). Те не се интересуват колко страдат 

другите, стига да получат това, което искат — било то богатство или власт. 



Павел каза, че в последните дни ще бъде така: 

„А това да знаеш, че в последните дни ще настанат усилни времена. Защото хората ще 

бъдат себелюбиви, сребролюбиви… непокорни на родителите, неблагодарни… без семейна 

обич… сластолюбиви, а не боголюбиви“ (2 Тимотей 3:1–5). 

 

Време на скръб, каквото не е имало никога 

Така пророк Даниил описва дните, в които живеем. И колко вярно е това! Днес често чуваме за 

„икономиката“ — всички народи зависят от стабилна икономика за своето благополучие. 

През 1973 г. арабите нападнаха Израил, но не успяха да го унищожат. След това рязко повишиха 

цената на петрола. Много нации зависят от петрола от Близкия изток, и действията на арабите 

създадоха нестабилна икономика в целия свят. Богатите стават по-богати, а бедните — по-

бедни. Във всяка страна има безредие, безработица и недоволство. Изглежда няма изход от 

тези трудности. 

Днес действително има „време на скръб, каквото не е имало, откак съществува народ“, точно 

както каза Даниил: 

„Ще настане време на голяма скръб, каквато никога не е била, откак има народ… и мнозина 

от ония, които спят в пръстта на земята, ще се събудят — едни за вечен живот, а други за 

срам и вечно отвращение“ (Даниил 12:1–2). 

Възкресението на мъртвите? 

Когато Исус се завърне, това ще бъде първото, което ще направи. „Времето на скръб“, в което 

живеем, показва колко близо сме до завръщането на Господа. 

Израел и народите 

Израел е обграден от врагове. Арабските нации са решени да унищожат еврейския народ и да 

си върнат земята, която смятат за тяхна. По границите на Израел непрекъснато има напрежение 

и войни. Арабите считат, че имат право върху тази земя, но Бог отдавна я обеща на Авраам, 

Исаак, Яков и техните потомци като вечно притежание. Ожесточената борба продължава, и 

накрая всички народи ще бъдат въвлечени в тази война. Тогава Христос ще се завърне. Сцената 

е подготвена: завръщането му е близо.Говорейки за тези времена, апостол Петър каза на онези, 

които знаят за тях: 

„Какви трябва да бъдете в свят живот и благочестие?“ (2 Петрово 3:11) 

Това е въпрос, на който всеки от нас трябва да отговори сам. 

Резюме 

Не знаем точната дата, когато Господ Иисус ще се завърне от небето на тази земя, но има много 

знамения, че завръщането Му е близо. Ето някои от тях: 

• Завръщането на юдеите в тяхната земя; 

• Създаването на Държавата Израел през 1948 г.; 

• Йерусалим — столица на Израел от 1967 г.; 



• Световни проблеми; 

• Хора, изпълнени със страх за бъдещето; 

• Насилие и нарастваща престъпност; 

• Време на бедствие, каквото не е имало никога досега; 

• Враговете на Израел, които чакат да го нападнат. 

Стихове за четене: Йеремия 31:10; Йезекиил 5:5; Йоил 3:1-2, 9-17 

Научи наизуст: Лука 12:40 

„И вие бъдете готови, защото Човешкият Син ще дойде в час, когато не мислите.“ 

 

Christadelphian Bible Mission Box CBIVl, 404 Shaftmoor Lane, Birmingham B28 

8SZ, England 

 


